

登封原副市长朱耀辉受贿49万全是“发票报销” 发票腐败触目惊心

拥有博士学历的河南登封市原副市长朱耀辉因受贿约49万元，近日被判有期徒刑4年，并处罚金25万元。值得关注的是，郑州市中级人民法院认定其10项受贿事实中，均为强行要求分管单位为其个人消费报销发票。

记者调查发现，“发票腐败”已成为少数干部的突出腐败形式，有的将报销发票当作隐形福利、大肆贪占公款，有的则将报销发票用作向下属单位、所辖企业变相索贿的手段，最终一张发票成了腐败分子为刑期“埋单”的证据。



朱耀辉 资料图片

● ● ● 案例

干部院里种棵桂花树也报销

2011年至2014年，朱耀辉作为登封市副市长曾分管教育、体育、卫生、食品安全等方面的工作。其间，朱耀辉以“协调工作”等名义曾多次安排其秘书、司机，或亲自出面，将发票拿到其分管领域的单位进行报销。

判决书显示，被要求报销发票的单位有：教育体育局、卫生局、新型农村合作医疗办公室、登封市武术管理中心等，此外还有一些学校、医院也在索贿之

列，如登封市实验高中、登封市妇幼保健院、登封市少林武僧文武学校等。其中最多的一家单位先后为其报销13.9万多元发票。

朱耀辉的贪腐类型具有相当典型性。记者调查发现，在基层，违反财经纪律，搞发票腐败的现象屡见不鲜。这些发票腐败案件的特点：一是基层多发，主要集中在县处级、科级甚至股级干部中；二是涉及人员广，既包

括党政主要领导，也有一般办事科员；三是隐蔽性强，几乎每起案件的背后，都有财务人员参与做假账，难于被发现。

江西省芦溪县原副县长黄云群2012年在建房期间，到乡下看中一家农户院里的大桂花树；随后这棵桂花树被买下，并送至黄云群所建新房的院子里栽好。购买运输桂花树总计花费的1.4万元最终在栗湾村账目上以“新农村建设购买苗木”的名义报销。

● ● ● 方式

假发票、过路费、洗脚票，操作手段多样

“发票腐败”在报销的操作方式上，主要有以下几种：

——变更名目，在本级财务“偷梁换柱”报销。如黄云群在担任江西省萍乡市芦溪县宣风镇党委书记期间，于2006年5月在北京301医院住院治疗花费7万余元。从北京回来后，他安排人将宣风镇政府与一家公司签订的花卉苗木基地协议进行修改，将协议上的单价由51元/平方米改为56元/平方米，公司便为镇里多开出7万元收据，随后在宣风镇财务入账报销。

——强行摊派，直接要求分管单位报销。2015年4月被判刑的河南周口市原市委常委、政法委

委书记朱家臣，在其发票索贿的过程中，主要针对的是与自己有上下级隶属关系，或者是他依职权处理公务时有制约关系的单位或个人。如他分管的政法系统几乎所有的基层部门领导都为他报销过发票，累计报销索贿金额超过400万元。

而“发票市长”朱耀辉报销发票也主要集中在医卫和教育两大领域。他报销的发票有的来自日常消费，有的通过秘书等人收集而来。登封市卫生局财务人员在为其报销时发现，“票中有假发票、大货车过路费、洗脚票和外地发票”。朱耀辉拿到登封市少林武僧文武学校报销的7万

元发票，由于无法报销，该校校长最终个人垫付。

——变相索贿，向所辖公司企业强行要求报销。浙江省平湖市环境监测局原公职人员何骁的案例颇具典型。他在利用其担任环境监测站气室主任、应急室科员等职务期间，利用职务上的便利，先后向10余家公司以报销发票形式索贿，累计金额约20万。

浙江上虞一家公司在办理酒店项目集中验收审批的过程中得到原上虞市建设局便民窗口主任兼许可科科长朱建龙关照。公司董事长叶某说，被朱建龙暗示后，原打算送5万，没有想到他拿12万多发票来报销。

● ● ● 对策

开展专项整治，压缩腐败空间

记者调查发现，一些人之所以敢打发票报销的“小算盘”，正是利用了财务报账的漏洞。一些单位的会计审核流于形式，财务人员往往是只要见到报销凭据、简单审核金额之后就可以报销，对于具体资金流向不加追问和核查。“虽然看似经过诸多环节，

但实际上制约作用有限。”河南省直机关一名财务人员告诉记者，一是基层公务的花费有些界限模糊、公私难分。二是基层财务人员缺乏甄别的环境条件，在大部分案例中，“发票腐败”往往是在领导授意安排下，参与虚报作假。三是基层单位“一把手”报

账签字权力缺乏监督制约手段。受访纪检干部认为，真正压缩发票报销过程中的腐败空间，现阶段亟须围绕财务纪律执行，开展专项整治；同时系统研究如何堵塞漏洞，将其作为一项“不能腐”的制度进行系统性完善。

据新华社



兰州闹市路面塌陷 多名路人落坑

23日下午3点左右，地处甘肃兰州市闹市区的张掖路步行街路面发生大面积塌陷，大坑深约2米、宽5米、长约10米。据目击者称，路面塌陷时有多名行人及两辆摩托车掉进坑内。在大家帮助下，掉入坑内的行人被救起，其中两人伤势较重，被送往医院救治。目前现场已拉起警戒线。

据央视

外交部： 王毅将向日方 表明在南海问题上的严正立场

外交部发言人陆慷23日在例行记者会上表示，外交部长王毅在出席第八次中日韩外长会期间与日方接触时，将向日方表明中方在南海等问题上的严正立场。

在当日例行记者会上，有记者问，据日本媒体援引日本官方消息称，中日两国外长将在中日韩外长会期间会面，双方可能谈及东海、南海等敏感问题。中方能否对此予以证实？

陆慷说，王毅外长此次赴日本，是应邀出席第八次中日

韩外长会这样一个多边活动。“按通常情况，在多边会议期间，有关各方都会有一些双边接触交流。”

他说，就中日关系而言，日本近来在对华关系上出现一系列消极动向。特别是在南海问题上，日方不顾本地区国家和国际社会大多数成员意愿，执意炒作渲染。“王毅外长此次与会期间与日方接触时，当然也会向日方表明中方的严正立场，要求日方做出切实努力，重回与中方共同推动中日两国关系健康稳定发展的正确轨道。”据新华社

“患癌女教师被开除事件”追踪

兰交大博文学院登门道歉赔50万

兰州交通大学博文学院院长陈玲等人8月23日下午两点多来到了患癌去世女教师刘伶利的家中，向刘伶利的父母道歉。随后，校方与刘伶利老师家属对补偿问题具体商谈，双方达成和解，并现场签署了《和解协议书》。

《和解协议书》中包括兰州交通大学博文学院向刘伶利家属已经补发的工资57600元，丧葬抚恤金14400元；补偿所有医疗费40万元、亲属救助金6万元、抚慰金4万元，以上三项共计50万元将于签约2日内付清。

综合

收钱放行“僵尸肉”且售卖病死猪 安徽宿州一检疫站长被判刑

收钱放弃检疫执法，放行过期肉品，并将查扣的病死猪出售给肉食加工户。日前，经安徽省宿州市埇桥区人民法院审理，埇桥区卫生监督所城区检疫站原站长丁长军被判处有期徒刑3年，并处罚金18万元。

经宿州市埇桥区人民检察院立案审查，丁长军自2000年至2011年先后担任埇桥区畜牧兽医水产局动物卫生监督所办证组组长、城区动物检疫站站长期间，在对辖区内市场的进场动物性产品、贮藏经营动物性产品的冷库、加工场点等进行检疫执法过程中，以办理检疫证、收取补检费、罚款等为借口，先后分别索取

或收受辖区卤肉经营户、屠宰加工场点、畜禽运输户等21人现金共计17万多元及部分动物制品。

据介绍，丁长军在收取钱物后即放弃检疫，并将查封的冷库过期“僵尸肉”放行，致大批不符合安全食用标准的肉品流入市场。他还利用职务之便，将查获的130多头死猪通过肉食加工户周云出售给外地肉食加工户，获利1万多元。

日前，法院以受贿罪、销售不符合安全标准食品罪判处丁长军有期徒刑3年，并处罚金18万元。周云犯销售不符合安全标准食品罪，被判处有期徒刑1年、缓刑2年，罚金3万元。

据新华社

天天出彩

体彩 7位数(16131期)

中奖号码:2 8 4 2 0 6 6	奖等	中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元	

体彩排列3(16229期)

中奖号码:0 4 2	奖级	本地中奖注数	每注奖金
排列3直选	222注	1040元	
排列3组选3	0注	346元	
排列3组选6	1010注	173元	

体彩排列5(16229期)

中奖号码:0 4 2 7 7	奖级	本地中奖注数	每注奖金
排列5直选	0注	100000元	

福彩 3D 游戏(2016229期)

中奖号码:3 7 8	奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	637注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	1275注	173元	

福彩 15 选 5(2016229期)

中奖号码:1 3 9 10 15	奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元	
一等奖	93注	1547元	

福彩 双色球(2016098期)

红球号码:2 8 25 29 31 32	奖级	中奖注数	每注奖金
蓝球号码:6	一等奖	3注	9434877元

● ● ● 体彩鸡毛信

体彩大乐透送出4注头奖 奖池33.09亿

8月22日，体彩大乐透第16098期全国开出4注头奖，包括2注1220万元的追加头奖和2注763万元的基本头

奖，当期开奖结束后，大乐透奖池滚存至33.09亿元。今晚的新一期开奖值得期待！

苏堤